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Εγκαίνια της έκθεσης «Τάματα Ελπίς 
Ανυπόκριτος» από τη Συλλογή της Λόλας Νταϊφά
/ Παιδεία και Πολιτισμός

Το Λαογραφικό Ιστορικό Μουσείο Λάρισας – Γιώργος και Λένα 
Γουργιώτη, σε συνεργασία με την Ιερά Μητρόπολη Λαρίσης και 
Τυρνάβου, εγκαινιάζει την Πέμπτη 27 Νοεμβρίου 2025 και ώρα 
18:00 τη νέα περιοδική έκθεση «Τάματα, Ἐλπίς Ἀνυπόκριτος», 
που παρουσιάζει τάματα από την ιδιωτική Συλλογή της κ. 
Λόλας Νταϊφά.

Η έκθεση επιχειρεί να φέρει στο φως τον βαθιά ανθρώπινο και συγκινητικό κόσμο 
των ταμάτων, ως πράξεων πίστης, ικεσίας και ευχαριστίας στον Θεό και τους 
Αγίους. Τα μικρά αυτά αφιερώματα, φορτισμένα με προσωπικές ιστορίες και 
εσωτερικούς πόθους, αποτελούν ζωντανά τεκμήρια της ανάγκης του ανθρώπου να 
στραφεί στο Θείο με ειλικρίνεια και εμπιστοσύνη. Κάθε τάμα κουβαλά μια σιωπηλή 
προσευχή, μια προσδοκία ελπίδας, μια μαρτυρία της δύναμης που ασκεί η 
πνευματικότητα στη ζωή των ανθρώπων.
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Η Συλλογή της Λόλας Νταϊφά, καρπός πολύχρονης φροντίδας και ευαισθησίας, 
προσφέρει ένα μοναδικό παράθυρο σε έναν κόσμο όπου η ανθρώπινη αγωνία 
συναντά τη θεία παρηγοριά. Η παρουσία των ταμάτων στους χώρους του 
Μουσείου επιτρέπει στον επισκέπτη να αναλογιστεί όχι μόνο την αισθητική και 
ιστορική τους διάσταση, αλλά κυρίως το πνευματικό αποτύπωμα που φέρουν.

Πέρα από τα τάματα, η έκθεση εμπλουτίζεται με ακροκέραμα και θυμιατά από τη 
συλλογή της κ. Λόλας Νταϊφά, τα οποία συμπληρώνουν την εικόνα της λαϊκής 
θρησκευτικής τέχνης και προσφέρουν μια ευρύτερη οπτική στη σχέση της με την 
καθημερινότητα, την ευλάβεια και το αισθητικό ιδίωμα των λαϊκών δημιουργών.

Παράλληλα, παρουσιάζεται μια μικρή, αλλά αντιπροσωπευτική επιλογή υλικού από 
τις συλλογές του Λαογραφικού Ιστορικού Μουσείου Λάρισας, που λειτουργεί 
ερμηνευτικά και υποστηρικτικά, ανοίγοντας το διάλογο ανάμεσα στις ιδιωτικές 
συλλογές και το μουσείο. Με αυτόν τον τρόπο, ο επισκέπτης αποκτά μια 
πολυδιάστατη κατανόηση των ταμάτων στο ευρύτερο πλαίσιο της λαϊκής 
θρησκευτικότητας.

Διάρκεια έκθεσης: 27 Νοεμβρίου 2025 – 25 Φεβρουαρίου 2026

Επιμέλεια έκθεσης: Φανή Καλοκαιρινού

Η έκθεση τελεί υπό την αιγίδα του Δήμου Λαρισαίων.




